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ESERCIZIO N°1

5 punti (4)

Si progetti e si dimensioni un circuito che possegga la caratteristica ingresso/uscita mostrata
nella parte sinistra della figura, indipendentemente dalla sorgente e dal carico applicati.

Si determini inoltre I'andamento nel tempo della tensione di uscita V,(t) nel caso in cui la
tensione di ingresso Vi,(t) sia il segnale mostrato nella parte destra della figura.
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ESERCIZIO N°2

7 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, ricavare il valore di R; sapendo che la tensione di uscita V, a
riposo e pari a 10 V. Determinare il punto di lavoro dei transistori Q; e Q.
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ESERCIZIO N°3
8 punti (4)

Si consideri il circuito mostrato nell'esercizio precedente, in cui pero stavolta si assuma
R;=500 KQ. Se ne ricavi la funzione di trasferimento A,(s)=V,/V;s e se ne grafichi il diagramma
di Bode del modulo. Si considerino per Q;: hie=4800 Q e hfe=190, e per Q2: gn=2 mA/V.
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ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Si ricavino i parametri f del circuito mostrato in figura.

Uin Qz p‘.% Uw

ESERCIZIO N°5
7 punti (4)

Ricavare il massimo sbilanciamento in uscita del circuito mostrato in figura. Si considerino gli
amplificatori operazionali ideali.

Rz=sU | C:z40nF | Lz4onH ;
PER ENTRAHMBI (LI AHPLIFICATOR| OPERAZIONALL:
[ Violmox =5 mV

Tg - I“_:I.l_ = 80 nA

L II‘(_I?—ImM =20nA



R=1UN
R=4UR
/‘4 . R=AKSL
+ Va Ve

Vin

Vi (42 RN - 2V,
Ve = V, <A+R>-z\/n
\/LL:VB

onidlirande cdle R Jods b,

re Vy < E — 2Vin <E —->Vnn<£:-4\/

Z
M Vp 3 E = 2V, ZE = Vi ;f—i =4V
Z

Y

—_

i [ms 1




‘LIR;

+

Vec =20V Vee 220V
%16 - 4240 %2; LYSS

VCL:4OV

7.)7.

WA; R, in rlwrotions
IB:L (Vlfs-\/T )l
2z

Lo K:/‘\nCaxi
L

J»%«MZM-L&.L

V&g:\/T;g 2Iv =2V
J/ K

A¢ compilins. R ,\,\?M.{» imd,u_ U don AMOS L, CWLU.MOM Virs > Vr
)
I(,:D

\/5, 5 Vee FRos _ gv
R5+ks =

Vs :\/(,—\/(r5:6\/ =V,

VDS = \/D—Vf, = VlL’V5 = l]V b \/G'S'
IR_;: v —“/C_

ZeTNe _ amA

Ry ~

Vr -uv aparlons 4 mmf{lw&

I, :IR5+I5:ZMA

Aood 2 1 Q. don. zoms M, Dl
IE = Ic
hEe

\/g = RL'. IE = 1,005 1%

U\F‘E-H) =204 mA

VC,E :V£'JE = 4,895V >VCEjmT
Ie- fe

hFe B

\ = % 0. P
- T wq}«w
40/M >0

VB:\/E +Ve§:'f';05\/
P l"L«H,os A
Ry ~ /4

To, = To,+Tg = 2205 A A

R4i \/LL'\/B

- 636340,10%0¢ N
Try

AFE:ZDO

Koo Cox W . 2 mA
¥4 L v

V1—:4V




R\/:Kt, (L‘Fﬂ")

‘ne z 4§00 JL
ln(.e_ =4%0
= ’LW\A
i A

R4 = s00UR
7L Ca=10nF
u CZ:‘{O'\F

,_U—Lw__»oo C J:MW(B\W/LM

Un = _Bmv—gs R‘J-

ey 2 = Radipps s mUG s - L) = - - :
'lfzsj’ g 34R3 = - Ry (2 s Lft“'L> 1 RJ( gmv—s'l‘)fckk):RE%MU'S-}-R_Q)\‘FQ,CE,_?»
Wc&xu’%:o L~

o Bsz,v's
-US=R3%"‘VS+R3L\{€—LE _ (4+R3BM)VS:—R3LFQ_LB = US: _&E_L '{‘b
/Hkszm R
Lh :___1&__
hie +Rq(h§c+4)
4 o dic
T = ,(bm R:,l Rg Ir\#f_ Us
1+R§%M hie +Ry (hfe+4)

Av :&‘WMR?R_;L:{-?. 4 _ _8 s .

~ Vs (z 4+R3®m hie + Ry, (kfu-ﬂ iy (A‘/wldﬂ R

Rucs = RaMRo I [ hie + Ry (htesY) = 45°51¢ 4277 @

gy & —t - USY med /s Pa= Bra_ 3us g5 H
! C4Rvea ¥ taw T s i e >
S + We,
Ch £ An nude MWM wzjmh = Wiz = Fa:o
JAV] 4B
4o +
i [A‘/og,p‘B
20 .
¢ + e —
0.4 4 / 100 B, 4K Ao ADoy _F (>H?,)
-10 /
/L




Con WW\*' ‘F-in"_ ) O:ﬂ"— ] F‘L:i‘l | ‘F”-:&
. . - wn L%:O 1:0( U'm=0 UTn LH‘:O AU U—('\=O
Lin = ]{)L Vin + <Fn. Lu
Lin ‘F” :_2"
=>
T +
Vin ;C' d ]E"}"“ r{ Un Vi
G y
o, c .
+ +
Uin R, Ry Vo
gF = Ui l
n Au=0 (a.oc,co'v\@,,.o'\xo-o\k‘ MW»TML)
kq A <
+ Vu = U _Re R?’ =
Uin lez Ry RatRa  RufiR, +C*—S+ R3
N F = Un R, R
\ , f = = _%
Uin Luzb Ra+Ry R4//RZ+_CL +R3
S
thy By @) B o Vot Rl (E YR g Dl . R (A rk3) )
Ty ﬂ4+llzll(—1-+R3) Rzy 4 ‘?f’ TTe———— . 3 ®
14K e T s Ry Ql//(—4-+23) R3¢ A
Ua © &
_ Uu
% Lu Uinz=b ((/Cucﬂtonb'm}; JV"“‘\%UM( M"k&)
R4 <
—— + :
: Vi=4u | R /(i_ ReJIR
e, Rs Vo u LL [ 3/ < + 4//2 =
]fo - Uk = Ay )/ (_4_ + 121///{1>
Y luip=o Cs
;:fif‘_
¥ Uin L =6 (aioic«u&)»mlkrh&ux; o-ruqu)
Lm: Vin =y
24+Rz//<f—s +/13>
]EL: Lon_ & st
Wan e R4+R7_//<—C‘3;+Rg>
{n_k-m' . . B v,’)
Lh Vinzo (MM&WAWWM“
M:) K‘l L:—\c Le = Rs Lu
? ‘ R3+2~5+ R4 /IR,
K]_ R?; Au
L|n pad _)(:L RZ = == RL —L\ A‘.u_ :>
— Ra+ R, R4+ Ra R3+—2?+ a‘ll/ﬂz
Rz
~ /!-/Ih R?_ RE’:
. fr - dan NP S S
3 Au <u | Casp RatRy Ry +_C—S—+R4//I{1



R=5UNR
¢ = 40nF
L =40 nH

IVL'VIMO\x = 5m\/

Ie’: ——L‘*Il =8onA
Z

| Lo I 2 [T, I |

max =20 nA

T

&EWWLWW&”{M ploririosion o WLWWV*

R <°°“J"15+‘“° | IL=IB-Ii?)
Z %= ¢

AMM»Lr,&,

‘ X W Wwﬁm

s atatis h 3 I——&fgl - VIR = 4vho @
7]}:"‘ = Vuzo

' 'ﬂéﬂ Voo ka A CET-S IERAL NP
comndduler Ao N, - #mh

ACdltin @&\/k° Wwwww wo’mm@

—2 Vi (4+-’3- RV
/ R> Vo{lz—é\ho

= [*]

@z
Vi 2 RT

)
\/u = )




R
———AAI\-——-‘ R
ACSleE),
77!7’\4 & Vo o ek

R ; ‘7 on _ VL ape

: P e R L Z
g . i

] VE(R)-2vt = iy -RI, <-/§-): RT,"
Vtoo )
) (1) (
Vu = \/K. +\/u_1 +Vh.3) +\/u(“) + Vld.“)-ﬁ-\/u,“) : -4 V,;; _;.LRIZ' -z VL: + RIL” .
l
\A’ ' ' ¥ n n
DA IZ‘IB—%/IzzIB—!—-ﬁ:
2

= =4Veo +2R T RI), -2 Veh +R I, - R L
2
Ikl pmmdrne seppeomnt el Dol oy Vil <5V, 13 280, ULy, T6 = 5008 112 =10
r,mmhmdu.n‘wTﬁ’ckj W%m\/uw ZQIB!+RIBH:4,ZMV’ ' I
MF&MWFALW’VMJWM%““WW i r ’ ;
oJ)).'nm " 'V’l T" V’“ T‘n Ak _MM . Ln ned uuen.ww(c I«ULL.
W woy Lio Vo | Lio o ang” 2 A %&M(’eﬂm . :

« g - " . . . A 1 n 0 MM
W‘Mm, \»Wom VA,o="5TY\V, ILD:—LOVH\' ,L’°=—_>m\/’ J_Lo:—z_on/\/wgd“d#wdu_
Vi = h-smV + AzmV 4 sKRL-20nA+2.5mV46UR  qonA = 34,35 py

*

V+:D =\ =0 %E«W&M&@%'MRWMEWM=>I4:O

o\'uﬂ):mrn}irmﬂ Lo incwdes oS ele IL=O-’

wole T3.213'4T4433 = 1) o Var +RT, 2 4RI

c!w 3 T “4 “l 1 =2 A TRIy=z+ 2

o o
2] Wl'W%MADAWMW;WIﬁWh oo
R
V=0 = V2o = 4. J_,\.P,u%m;g RN TR S

' e pankee pn L coev, 4, T, -0 - ’

)
TW\,- Ty 2 ly' +T 4032 ) wb'sf o RT;=4 RT,"




(]

T -Va \IA;L_I'
R i e

1MMU‘L VB:Vn-{*p\I': —\/‘;;;R,%‘i’; —ZV,C'H

Fala _ ol ot

olmMn\A. Vu, = VF\+RIl = _V“': - K;)-l;_"" :-—Z‘/L'"

@(,Q\Lmuo\b%ﬁur\ummru_wmwoh
LA (5 %) R3 ) R2 (—;;/(Rs)

= B3
Rs .4 _
R4+Rz//(£.s_+n3) S Re(Re 4 A 035 pRy. /4 0 G2
2 B s
N KZ RS - RZ ks
R+ 82 RalRe o 4 . Ry RetRa RyjlR,+ A o Ry
Ra+R2 cs 5



	c000
	c001
	c002
	c003
	c004
	c005
	c006
	c007

